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внаслідок того, що сучасні технології дозволяють використовувати етнічні 

мотиви у більшому обсязі, наприклад: у поліграфії, виготовлені текстилю, 
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функції: пізнавальну, комунікаційну, естетичну та історичну. Сучасні версії 

ручного декоративного розпису, спираються на традиційні напрямки, які 
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сучасної ділової жінки, яка віддає перевагу натуральним матеріалам, що 
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ВСТУП 

 

З початку свого існування розпис не тільки прикрашав оселі українців, а 

й був її оберегом. Але з часом настінні розписи вийшли далеко за межі 

сільського інтер’єру. Сьогодні петриківський розпис – це одна з популярних 

тем майстрів декоративно-прикладного мистецтва. Він захоплює своєю 

різноманітністю, легкістю та дивовижними візерунками. Сучасні версії 

ручного декоративного розпису, спираються на традиційні напрямки, які 

підкріплені новими технологіями. Вони стають цілою індустрією та втрачають 

свою неповторну індивідуальність. 

Відбулися значні зміни традицій петриківського розпису, його 

виконання, композиції, стилістичних напрямків. Він став більш 

різноманітнішим, але складнішим, ніж ті розписи, що були раніше. Характерні 

його елементи можна побачити у дизайні сучасних інтер’єрів, предметах 

побуту, одязі та аксесуарах, і навіть у татуюваннях. А нові матеріали 

розширили можливість його виконання на різних поверхнях. Унікальними 

залишились техніка малювання саморобним «котячим» пензликом і головний 

елемент стилізована «цибулька», яку створюють за допомогою техніки 

«перехідний мозок». Вона стала логотипом петриківського розпису. Треба 

зазначити, що завдяки сучасним майстрам поширення петриківського розпису 

відбувається не тільки на території України, але і за її межами в інших країнах 

світу. В наслідок чого у 2013 році розпис був внесений у список 

нематеріальної культурної спадщини ЮНЕСКО.  

Вищенаведене переконливо свідчить про актуальність подальшого 

розвитку та збереження традицій в українських виробах декоративно-

прикладного мистецтва, а саме етнічної тематики з використанням елементів 

петриківського розпису, як складової української спадщини у XXI столітті.  

Мета роботи – створення авторського декоративного розпису для 

жіночих текстильних виробів, які допоможуть набути індивідуальності та 

жіночності у образі сучасної жінки, можливості подальшого використання  
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ВИСНОВКИ 

 

Петриківський декоративний розпис є унікальною частиною української 

культури. Він виник як настінний розпис, що виявив зв'язок людини з 

природою, набув сакрального значення оберегу. Згодом поширився на 

предметах побуту: скринях, посуді, меблях, та зазнав трансформації 

відповідно до сучасних тенденцій декоративно-ужиткового мистецтва, що 

стало можливим завдяки новим матеріалам та технікам. Популярними стають 

розписи та принти на футболках, світшотах, сумках з етнічними мотивами. 

Петриківські орнаменти прикрашають капоти авто і мобільні телефони, він 

застосовується у дизайні інтер'єру, на посуді і предметах побуту.  

Мета бакалаврської роботи «Етносерія текстильних виробів за мотивами 

петриківського розпису» полягає у розробці сучасних виробів утилітарного 

призначення, які доповнять індивідуальний образ активної ділової жінки і 

збережуть культурні традиції народного мистецтва.  Сучасне декоративно-

ужиткове мистецтво переживає час піднесення, речі hand made набувають 

нового значення, все більше цінується оригінальність та уникальність - one of 

kind. Новітні матеріали і технології надають можливості створення саме таких 

авторських речей, які побудовані на фундаменті культурних традицій 

українського народу, але розкривають петриківку по-новому в кращіх 

традиціях сьогодення. 

Досягнення мети стало можливим завдяки вирішенню низки завдань. 

По-перше, було досліджено історію виникнення петриківського розпису, його 

традиції, поширення, розвиток.  

По-друге, було проаналізовано аналоги класичного та сучасного 

розпису, його елементи, композиції, колірні рішення, техніки виконання, 

модні тенденції використання розпису як етнічного мотиву у сучасних 

напрямах дизайну,  позитивні сторони яких були враховані під час роботи над 

практичною частиною бакалаврської роботи. Також була досліджена 
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можливість виконання розпису за допомогою сучасних матеріалів, а саме 

акрилових фарб для розпису по тканині.  

Завдяки дослідженню у даному напрямку була розроблена серія 

текстильних виробів та композиції з етнічними мотивами петриківського 

розпису. Колорит обраний за подібністю до колориту сучасного 

урбаністичного міста, який характеризується строгістю, стриманістю ділового 

стилю: так монохромна гама зелено-сірого разом зі стриманістю білого є 

явним, нетрадиційним рішенням для петриківського розпису. Головним 

елементом серії обрано «Цибульку», яка є символом жіночої краси, єдності 

роду, оберегу домашнього вогнища. Для виконання у матеріалі були обрані 

натуральні тканини зелених тонів, які б вказували на органічну природу, з 

якою пов’язаний образ сучасної ділової жінки розгалуженого сучасного міста.  

Підхід у виконанні виробу є  індивідуальним у виконанні, заснований на 

традиціях ручного розпису та використанні унікальної петриківської техніки. 

У результаті виконання бакалаврської роботи «Етносерія текстильних 

виробів за мотивами петриківського розпису»  були створені візуально 

естетичні, функціональні сучасні вироби, які мають індивідуальний почерк 

автора декоративно-прикладного мистецтва, який заснований на традиціях 

українського традиційного петриківського розпису. 

Жіночі сумки можна використовувати у повсякденному житті, вони  

розкривають образ сучасної ділової жінки, яка цінує оригінальність та віддає 

перевагу натуральним матеріалам, що вказує на зв’язок жінки з природним 

джерелом і додає їй жіночності. 
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Додаток А 

 

Етносерія текстильних виробів за мотивами петриківського розпису 
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Додаток Б 

 

 

Рис. 1. Сумка з етносерії в природньому середовищі  
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Рис. 2. Сумка, як аксесуар сучасної жінка 

  


